

2016年政策措施盘点：

养老金上涨

刷卡手续费下调

本报综合消息 2016年即将过去,回顾这一年,一系列政策措施影响着你我的钱袋子。那么,今年你的钱包比以前更鼓了吗?

养老金总体上涨6.5%左右

【政策】人社部、财政部今年4月份印发《关于2016年调整退休人员基本养老金的通知》,首次统筹安排机关事业单位与企业退休人员同步调整基本养老金,总体调整水平为2015年退休人员月人均基本养老金的6.5%左右。

【影响】人社部10月25日在三季度新闻发布会上透露,目前养老金调整发放工作基本落实,初步统计全国1亿多企业和机关事业单位退休人员的基本养老保险待遇得到了提高。记者注意到,部分地区此次养老金总体调整水平超过了6.5%。拿到的养老金增加了,退休人员的生活也更有保障了。

9地区上调最低工资标准

【政策】2016年以来,北京、天津、河北、辽宁、上海、江苏、山东、海南、重庆等9个地区提高了最低工资标准,平均增幅10.7%。全国月最低工资标准最高的是上海的2190元,小时最低工资标准最高的是北京的21元。

【影响】上调最低工资标准后,与最低工资标准挂钩的低收入者的工资也会“水涨船高”,有利于提高低收入人群的收入和生活水平。

阶段性降低社会保险费率

【政策】从2016年5月1日起两年内,一是对企业职工基本养老保险单位缴费比例超过20%的省份,将缴费比例降至20%;单位缴费比例为20%且2015年底基金累计结余可支付月数超过9个月的省份,可以阶段性降低至19%。二是将失业保险总费率由现行的2%阶段性降至1%~1.5%,其中个人费率不超过0.5%。

【影响】记者梳理发现,目前各地大都已经出台了阶段性社保降费方案。除了给企业减负外,社保降费也会影响职工的工资待遇。记者注意到,在失业保险方面,一些地区还降低了个人缴费比例,这意味着,这些地方的企业职工拿到手的工资会变得多一些。

降低住房公积金缴存比例

【政策】从2016年5月1日起两年内,规范住房公积金缴存比例,对高于12%的一律予以规范调整,同时由各省(区、市)结合实际,阶段性适当降低住房公积金缴存比例。

【影响】目前,河北、天津、福建、吉林、宁夏、青海、重庆等多数地区已出台了阶段性降低住房公积金缴存比例的具体办法。下调住房公积金缴存比例,虽然公积金个人账户的收入会受到影响,但职工拿到手的现金也有望增加。在天津某银行工作的朱先生向记

者证实,从5月起,自己的住房公积金的缴存比例由15%下调到了12%,虽然公积金总体上少了,但每月拿到手的工资多了200多元。

多种银行手续费不再收取

【政策】工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行五大行今年2月份联合宣布,对客户通过手机银行办理的境内人民币转账汇款,无论异地跨行,均免收手续费,并对客户5000元以下的境内人民币网上银行转账汇款免收手续费。

根据央行今年9月底发布的《关于加强支付结算管理防范电信网络新型违法犯罪有关事项的通知》,银行对本银行行内异地存取现、转账等业务,收取异地手续费的,应当自通知发布之日起3个月内实现免费。

【影响】随着上述一系列银行手续费的取消,老百姓的支付成本得以降低,也会省下一笔“真金白银”。

三大运营商取消长途漫游费

【政策】今年来,中国移动、中国联通、中国电信三大运营商陆续表示,将取消手机长途漫游费。

【影响】对很多用户来讲,取消长途漫游费无疑是好事,其资费成本或多或少可能有所下降。经常出差的张先生对记者表示,因为工作需要,他经常辗转全国各地,一年算

下来,长途漫游费也是一笔不小的开支,取消后,这笔钱就省了。

银行卡刷卡手续费下调

【政策】国家发改委、中国人民银行今年3月份联合印发《关于完善银行卡刷卡手续费定价机制的通知》,自9月6日起总体上较大幅度降低收费水平。发卡机构收取的银行卡服务费将对借记卡、贷记卡差别计费。借记卡费率降低为不超过交易金额的0.35%,单笔收费13元封顶。

【影响】广大商户迎来了一份“降费大礼包”。国家发改委近日透露,与调整前的费率相比,9月6日至11月15日,各类商户共节省刷卡费支出约19亿元,预计到年底可节省支出约31亿元,折算全年可节支97亿元左右,超过了此前预测减负74亿元的目标金额。

16种不动产登记收费减免

【政策】近日,国家发展改革委会同财政部印发《关于不动产登记收费标准等有关问题的通知》,明确不动产登记收费标准及收费优惠减免政策,对16种不动产登记实行收费减免优惠。

【影响】在房地产交易日益活跃的当下,这项新政给房主们带来了实在的优惠。官方预计,政策实施后,全国每年可减轻不动产登记申请人负担约5亿元。
(李金磊)



越调《老子》首次赴台演出

传道家文化 结两岸深情

□晚报记者 王晨 文/图

本报讯 12月20日至27日,河南省越调剧团创作的历史剧《老子》将在台湾高雄市和嘉义县演出3场。此次省越调剧团赴台湾开展文化交流演出活动,将进一步加强两岸文化交流,向台湾同胞宣传推介地处中原腹地的周口文化。

《老子》一剧曾获第九届中国艺术节文华大奖、第十五届上海国际艺术节优秀剧目奖,入选国家舞台艺术十大精品工程剧目。12月19日下午,省越调剧团团长申小梅告诉周口晚报记者,此次交流演出的历史剧《老子》首

演于2008年,以戏剧形式展现老子形象,描述战乱频繁的东周末年,亲民、爱民的李耳,不为金钱、官位、美色所诱惑,传扬“无为而治、大德厚道”的哲学理念,写下《道德经》的故事。

申小梅说,此次他们赴台参加“2016两岸戏曲交流”系列活动的同时,还将联手台湾豫剧团进行戏曲观摩展演等活动。《老子》一剧在台湾共演出3场,分别在嘉义县演出一场、高雄市演出两场,“为了《老子》此次赴台演出,我们进行了重新排练,以确保圆满完成演出任务,在宝岛台湾讲出周口故事、发出周口声音、宣传周口文化。”

我市“五个一工程”奖推荐评选工作即将启动

□晚报记者 王晨

本报讯 近日,周口晚报记者从市委宣传部获悉,周口市第十届精神文明建设“五个一工程”奖推荐评选工作即将展开。

据了解,参评作品共6个门类:戏剧、电影(包括动画电影)、电视剧(电视动画片、纪录片)、广播剧、歌曲、图书(长篇小说、报告文学、纪实文学、通俗理论读物和少儿读物)均可申报参评。各参评单位申报作品必须拥有自主版权、奖项申报权或是第一出品方,作品的编剧、导演、演员等主创人员要有一定数量的本市创作人员。图书必须由本省出版单位出版。同一主创人员申报的作品不超过2部。参评作品由各县市区委宣传部、市直有关单位统一报送至市委宣传部文艺科。

“优秀作品奖”的单位颁发证书和奖金。

参评作品申报期为2017年1月5日至10日。凡2014年4月1日至2017年1月10日之间首次播映、上演、出版的戏剧、电影(包括动画电影)、电视剧(电视动画片、纪录片)、广播剧、歌曲、图书(长篇小说、报告文学、纪实文学、通俗理论读物和少儿读物)均可申报参评。各参评单位申报作品必须拥有自主版权、奖项申报权或是第一出品方,作品的编剧、导演、演员等主创人员要有一定数量的本市创作人员。图书必须由本省出版单位出版。同一主创人员申报的作品不超过2部。参评作品由各县市区委宣传部、市直有关单位统一报送至市委宣传部文艺科。

河南:5年创建1500所校园足球特色校

本报综合消息 “按照小学、初中、高中6:3:1的比例,严格落实‘八个一’建设标准,未来5年在全省创建1500所左右校园足球特色学校。”近日,河南召开全省校园足球工作推进会,该省副省长徐济超要求,把握重点,强化保障,切实保障校园足球务实高效开展。

针对目前存在的一些地方和学校对校园足球教育功能作用认识不到位、校园足球特色学校数量不足、足球场地设施数量不够、城乡校园足球发展不均衡等问题,河南要求,充分发挥校园足球的育人功能,激发校园足球发展活力,努力提高校园足球普及水平。

河南要求,加大校园足球特色学校的

建设力度,创新发展机制,实行动态管理,按照小学、初中、高中6:3:1的比例,严格落实“八个一”的建设标准,未来5年在全省创建1500所左右校园足球特色学校。教育部门要履行好青少年校园足球的主管职责,做好宏观指导和综合管理;体育部门要加强对校园足球的技术指导、行业领导和相关服务支持;发改部门要做好足球场地设施与其他相关工作的统筹规划与实施工作;财政部门要认真研究制定激励校园足球发展的相关政策,加大对校园足球的投入。

据悉,河南省还将对校园足球特色学校实行专项督导评估,以提高校园足球特色学校的发展水平。
(陈强)